
нема успеха. Ко ни је
спре ман да бра ни ин-
тересе Србије у скла-
ду са функцијом и
дужности коју обавља
нема места у систему.

� До кле се сти гло у
на бав ци са вре ме ног
на о ру жа ња и опре -
ме?

– Про цес про фе -
си о на ли за ци је под ра -
зу ме ва при јем про фе -
си о нал них вој ни ка,
об у ча ва ње вој ни ка и
ста ре ши на, до сти за -
ње по треб ног ни воа
ин тер о пе ра бил но сти
и на бав ку са вре ме ног
на о ру жа ња и опре ме.
При ми ли смо про фе -
си о нал не вој ни ке, об -

у чи ли их, ин тен зив но оспо со бља ва мо
ста ре ши не, а оста ло нам је да ре ши -
мо не ке од кључ них пи та ња по пут
опре ма ња и оса вре ме њи ва ња бо р бе -
не тех ни ке и то ће нам у на ред ном пе -
ри о ду, уз ре дов ну обу ку и из вр ша ва -
ње свих за да та ка, би ти те жи шни за -
да так. Си гур но је да мо ра мо до сти ћи
од ре ђе не ни вое у опре ма њу са вре ме -
ним на о ру жа њем и опре мом, пр вен -
стве но с ци љем ин тер о пе ра бил но сти
и из вр ша ва ња за да та ка, ве за них за
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма. На рав но, не тре ба за бо ра ви -
ти ни опре ма ње је ди ни ца за ре а ли за -
ци ју за да та ка у од бра ни зе мље. 

За то су при о ри те ти Коп не не
вој ске у овој го ди ни опре ма ње је ди -
ни ца по мо де лу вој ни ка пе ша ди је
М21 и на бав ка те ле ко му ни ка ци о не и
ин фор ма тич ке опре ме. Да ље прав це
опре ма ња ви ди мо у на бав ци са вре -
ме них те рен ских и тран спорт них во -
зи ла, мо дер ни за ци ју тен ко ва, опре -
ма ње оклоп ним бо р бе ним во зи ли ма
точ ка ши ма и са мо ход ним ар ти ље риј -

– Про фе си о на ли за ци ја Вој ске
Ср би је је дан је од те жи шних ово го -
ди шњих за да та ка. Део по сла смо за -
вр ши ли и то се се нај ви ше огле да у
при је му вој ни ка на фо р ма циј ска ме -
ста на ко ји ма су до ско ро би ли вој ни -
ци на од слу же њу вој ног ро ка. Ви сок
ни во по пу не са про фе си о нал ним вој -
ни ци ма од 92 по сто омо гу ћа ва ре а -
ли за ци ју свих за да та ка Коп не не вој -
ске и по ку ша ће мо да то одр жи мо. 

По себ но ис ти чем да је вла да ло
ве ли ко ин те ре со ва ње за при јем у
про фе си о нал ну вој ну слу жбу, та ко да
је на јед но фо р ма циј ско ме сто у је -
ди ни ца ма Коп не не вој ске кон ку ри са -
ло и по де сет кан ди да та. Про фе си о -
нал не вој ни ке смо би ра ли на осно ву
кри те ри ју ма, ула зних ка рак те ри сти -
ка на па пи ри ма и дру гих по ка за те ља,
а вре ме ће по ка за ти да ли смо иза -
бра ли до бре кан ди да те. 

Не може једини мотив бити реша-
вање егзистенцијалних проблема. Без
без љу ба ви пре ма позиву и професији
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Ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, ко ман дант Коп не не вој ске

При пад ни ци Коп не не вој ске
би ли су ове го ди не пр ви ка да
је тре ба ло при ско чи ти у по -

моћ на ро ду при са ни ра њу по сле ди ца
еле мен тар них не по го да и ство ри ти
усло ве за но р ма ли за ци ју жи во та на
угр о же ним под руч ји ма. Од ред ни ца
пр ви мо же се при ме ни ти и на пр ву
го ди ну ра да про фе си о на ли зо ва не
Коп не не вој ске, пр ву је ди ни цу Вој ске
Ср би је упу ће ну у ми ров ну ми си ју,
пред ња че ње у би ла те рал ној вој ној
са рад њи, при ме ни но вог кон цеп та
обу ке, уна пре ђе њу опе ра тив них спо -
соб но сти и дру гим сег мен ти ма ра да
ко ман ди и је ди ни ца. 

О пр вој го ди ни ра да про фе си о -
нал не вој ске, по во дом Да на Коп не -
не вој ске – 16. но вем бра, раз го ва ра -
мо са ко ман дан том ге не рал-пот пу -
ков ни ком Љу би шом Ди ко ви ћем. 

� Го спо ди не ге не ра ле, ка кви
су ре зул та ти про фе си о на ли -
за ци је у про те клој го ди ни?

Би ти ка дар и спо со бан
Нај ве ћи на пре дак
пред ста вља ју ве жбе 
на те ре ну, као 
не за ме њив об лик 
обу ке и ме сто где се
про ве ра ва ко је ка дар
и спо со бан. Мо ра мо
се ме ри ти и са 
дру ги ма и ви де ти 
шта они ра де и где су 
од ма кли, шта тре ба 
да ме ња мо и шта 
мо же мо да им 
по ну ди мо.
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ским ору ђи ма, оп то е лек трон ским
сред стви ма, тре на же ри ма и си му ла -
то ри ма сло же них бо р бе них си сте ма,
сред стви ма за де кон та ми на ци ју и са -
мо ход ним и спе ци јал ним ин жи ње риј -
ским ма ши на ма. У овом тре нут ку нај -
по треб ни ја су нам до бра сред ства за
про тив ва зду шну од бра ну. Ми слим
да смо ту у нај ве ћем за о стат ку.

� Ко ји су сег мен ти обу ке нај -
ви ше до при не ли из град њи
опе ра тив них спо соб но сти
Коп не не вој ске? 

– У то ку го ди не не ко ли ко хи ља -
да вој ни ка про ве ли смо кроз обу ку и
по себ ну па жњу по све ти ли при ме ни
но вог мо де ла обу ке, ин ди ви ду ал ном
оспо со бља ва њу за оба вља ње фо р ма -
циј ских ду жно сти и, по го то во, ко лек -
тив ној обу ци је ди ни ца Коп не не вој -
ске за из вр ша ва ње те жи шних за да -
та ка ми си је. Нај ве ћи на пре дак пред -
ста вља ју ве жбе на те ре ну, као не за -
ме њив об лик обу ке и ме сто где се
про ве ра ва ко је ка дар и спо со бан.
Из ве ли смо све пла ни ра не ве жбе до
ни воа ба та љон–ди ви зи он и на њи ма
про ве ри ли ко ли ко су нам је ди ни це,
без об зи ра на то у ком су сте пе ну
раз ви је но сти, спрем не за из вр ша ва -
ње ва тре них и так тич ких за да та ка у
од ре ђе ним усло ви ма. Ту смо по сти -
гли вр ло до бре ре зул та те и по ка за ли
да су је ди ни це ви со ког сте пе на раз -
ви је но сти оспо со бље не да са мо стал -
но и у са ста ву ви ших је ди ни ца ре а -
ли зу ју за дат ке. 

Из град њи опе ра тив них спо соб -
но сти Коп не не вој ске умно го ме су до -
при не ли ре а ли за ци ја не ко ли ко де се -
ти на ве жби са бој ним га ђа њи ма, ТВБУЈ
„Скок 2011“, КШВ „Ја стре бац“, ве жба
са мо е ва лу а ци је де кла ри са них је ди ни -
ца „Штит 01“ и ве о ма зна чај на ве жба
по др жа на ра чу нар ским си му ла ци ја ма
у Цен тру за обу ку пу тем си му ла ци ја. У
је ди ни ца ма Коп не не вој ске из ве де не
су 253 так тич ке ве жбе и 115 так тич -
ких ве жби са бој ним га ђа њем, док је
ви ше од 800 на ших при пад ни ка за вр -
ши ло ку р се ве у зе мљи и ино стран ству.
Успе шно је ре а ли зо ван че твр ти ци -
клус ку р се ва ен гле ског је зи ка са 136
по ла зни ка. По себ но је ва жно што
смо на ве жба ма у Укра ји ни, Аустри -
ји, Бу гар ској и Ма ке до ни ји про ве ри -
ли ко ли ко су на ше је ди ни це оспо со -
бље не да из вр ша ва ју за дат ке за јед -
но са при пад ни ци ма ору жа них сна га
дру гих зе ма ља. 

� Ко ли ко би ла те рал на са рад -
ња до при но си уве ћа њу бо р -
бе них вред но сти ко ман ди и
је ди ни ца Коп не не вој ске?

– Ме ђу на род на вој на са рад ња
Коп не не вој ске би ла је ве о ма ин тен -
зив на и на ши при пад ни ци су пре ко
Про гра ма Па рт нер ство за мир има ли
при ли ку да уче ству ју у ве ћем бро ју
за јед нич ких ве жби са ору жа ним сна -
га ма стра них зе ма ља и то у са ста ву
ве жба ју ћих је ди ни ца, док је је дан
део уче ство ва ло у свој ству по сма -
тра ча и штаб них офи ци ра. Јав ност је
до бро ин фор ми са на о на шем уче шћу
на ве жба ма Marines 2011 у Бу гар ској,
Neighboours 2011 у Ма ђар ској, Im-
mediate response 2011 у Хр ват ској,
Rapid trident 2011 у Укра ји ни, Ти са
2011 у Ру му ни ји, Ма ке дон ски бле сак
у Ма ке до ни ји и на ме ђу на род ним ве -
жба ма Jе сен 2011 и Iron cat 2011 у на -
шој зе мљи. Са при пад ни ци ма ма рин -
ских сна га ор га ни зо ва на је обу ка на ба -
зи Југ, док је Спе ци јал на бри га да има ла
за јед нич ку обу ку у пре жи вља ва њу у
пла нин ским усло ви ма са при пад ни ци -
ма 173. па до бран ске бри га де ЕК ОС
САД и за јед нич ку обу ку са при пад ни -
ци ма На ци о нал не га р де Оха јо у Ср би -
ји. На ше је ди ни це по се ти ли су ко ман -
дан ти коп не них вој ски Ру му ни је, Ма -
ђар ске, Евр оп ске ко ман де ОС САД и
ко ман дант На ци о нал не га р де Оха јо,
док је де ле га ци ја Коп не не вој ске по се -
ти ла ОС САД и при су ство ва ла кон фе -
рен ци ји ко ман да на та КоВ евр оп ских
зе ма ља у Ита ли ји и Хо лан ди ји.

Ова ко ин тен зив на ме ђу на род на
вој на са рад ња је не ми нов на и нео п -
ход на. Не ми нов на, јер је са мо са рад -
њом мо гу ће од го во ри ти на са вре ме -

При пад ник Коп не не вој ске мо ра да има са вре ме ни мо зак, тра ди ци о -
нал но ср це и мо дер ну опре му. То ни је јед но став но до сти ћи, али ја та ко ви -
дим про фил про фе си о нал ног при пад ни ка Коп не не вој ске. С дру ге стра не,
про фе си о на ли за ци ја вој ске је не сум њи во већ до при не ла по бољ ша њу опе -
ра тив них спо соб но сти Коп не не вој ске, што се ма ни фе сту је пре све га до би -
ја њем мо ти ви са ног и вој но струч но оспо со бље ног ка дра за из вр ша ва ње до -
де ље них ми си ја и за да та ка, по бољ ша ње ра да и ру ко ва ња сред стви ма рат не
тех ни ке, сма ње ње тро шко ва ре а ли за ци је обу ке, уна пре ђе ње ор га ни за ци је
уну тра шње слу жбе и без бед но сти у са о бра ћа ју. 

ПРО ФЕ СИ О НА ЛИ ЗАМ



Про је кат раз во ја Цен тра за обу ку је ди ни ца ко је се ан га жу ју у мул ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма за по чет је сеп тем бра 2010. го ди не. Оформ љен је Тим за
ко ор ди на ци ју ак тив но сти на раз во ју ба зе Југ. Те жи ште у раз во ју ба зе би ће на
ства ра њу на ци о нал ног цен тра за оспо со бља ва ње је ди ни ца Вој ске Ср би је за
ре а ли за ци ју за да та ка из све три ми си је, а по том на ства ра њу ре ги о нал ног цен -
тра и Цен тра Про гра ма Па рт нер ство за мир за обу ку је ди ни ца ко је ће би ти
ан га жо ва не у ми ров ним ми си ја ма. 

Цен тар ће би ти је дин ствен у ре ги о ну, са објек ти ма ви со ке кла се у ко ји ма
се при ме њу је нај са вре ме ни ја тех но ло ги ја, по др жа на стре ли шти ма и по ли го -
ни ма за обу ку. Тре нут но се про је кат раз во ја Цен тра на ла зи у фа зи опе ра ци о -
на ли за ци је. На и ме, из ра ђен је и ве ри фи ко ван Ма стер план, усво је на је ор га -
ни за циј ско-фо р ма циј ска струк ту ра ко ман де цен тра и би ра се кључ ни пе р со -
нал. О ре ал но сти овог про јек та све до че и знат на фи нан сиј ска сред ства из ме -
ђу на род них фон до ва и бу џе та Вој ске Ср би је, ко ја су одо бре на за по тре бе раз -
во ја ба зе Југ и ко ја ће омо гу ћи ти да се он ре а ли зу је у пред ви ђе ном ро ку.

БАЗА ЈУГ

не иза зо ве, ри зи ке и прет ње, а нео п -
ход на, јер се та ко сти чу но ва зна ња
и раз ме њу ју ис ку ства. 

� Од не дав но су мул ти на ци -
о нал не опе ра ци је ствар ност
и за ком плет не је ди ни це из
Ва шег са ста ва. Ка ква су пр ва
ис ку ства из мул ти на ци о нал -
не опе ра ци је на Ки пру?

– На Ки пар смо упу ти ли спрем -
не љу де да у скло пу сло вач ког кон -
тин ген та ре а ли зу ју за дат ке над гле -
да ња ли ни је раз два ја ња, спре ча ва ња
об но ве не при ја тељ ства, пру жа ња по -
др шке у спр о во ђе њу ху ма ни тар них
опе ра ци ја и ус по ста вља њу и одр жа -
ва њу вла да ви не пра ва. Пр ви по да ци
са те ре на го во ре да на ши при пад ни -
ци при мер но из вр ша ва ју за дат ке и
сва ки дан сти жу по хва ле од ко ман ди -
ра че те и ко ман дан та сек то ра Ис ток
за све што они ра де. 

Си ту а ци ја у Ре пу бли ци Ки пар је
ста бил на и без еле ме на та угр о жа ва ња
без бед но сти ан га жо ва них при пад ни -
ка Вој ске Ср би је. Са да се већ уве ли ко
при пре ма мо да са Шпан ци ма иде мо у
ми ров ну ми си ју у Ли бан, ко ја је за ко -
рак сло же ни ја мул ти на ци о нал на опе -
ра ци ја. Тре ба ло би да у фе бру а ру упу -
ти мо љу де на за јед нич ку обу ку и по -
том у ре јон из во ђе ња опе ра ци ја. 

� Љу ди ко ји ма сте по мо гли у
са ни ра њу по сле ди ца при род -
них не по го да и у дру гим си -

код Бро да ре ва омо гу ћи ли но р ма ли за -
ци ју жи во та у том кра ју. Мо сне кон -
струк ци је у се лу Ма за раћ код Вла ди -
чи ног Ха на и се лу Бо бо во, оп шти на
Сви лај нац, да те су на трај но ко ри шће -
ње жи те љи ма. Ра ди ли смо на са ни ра -
њу по сле ди ца од по пла ва у Љу бо ви ји
и Но вом Па за ру, а не сме се за бо ра -
ви ти да је у ак ци ји во до снаб де ва ња
ста нов ни штва пи ја ћом во дом у Но вом
Па за ру, Сје ни ци, Ле ба ну, Свр љи гу и
Ку ли ни пре ве зе но три и по хи ља да то -
на во де. 

До би ли смо при зна ња од др жав -
них струк ту ра за ан га жо ва ња при пад -
ни ка Коп не не вој ске при га ше њу ве ли -
ких по жа ра, у из град њи пу те ва у Коп -
не ној зо ни без бед но сти, уче шће у ак -
ци ја ма до бро вољ ног да ва ња кр ви и
про јек ту „Очи сти мо Ср би ју“ и по моћ
при ор га ни за ци ји спорт ских и кул тур -
них ма ни фе ста ци ја ло кал ног, ре ги о нал -
ног и др жав ног зна ча ја. Ва жно је ре ћи
да смо ве ћи ну тих ак тив но сти из во ди -
ли без ика кве на кна де. Јед но став но, за
нас не по сто ји уз ви ше ни ја ми си ја од
по моћи грађанима Србије. И да ље ће -
мо ра ди ти на ја ча њу на ших спо соб но -
сти за пру жа ње по мо ћи ци вил ним вла -
сти ма и ста нов ни штву и то ће нам би -
ти је дан од при о ри тет них за да та ка. ƒ

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
Сни мио Са ша ЂО Р ЂЕ ВИЋ
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ту а ци ја ма бес крај но су за -
хвал ни вој сци на по мо ћи. Где
сте се све ан га жо ва ли?

– Ра ду је нас да смо има ли спрем -
не је ди ни це из са ста ва Коп не не вој -
ске да уче ству ју у по мо ћи ста нов ни -
штву кад год је то за тре ба ло. Би ли
смо бр зи и пр ви у Кра ље ву, Тр го ви -
шту, Алек син цу, Но вом Па за ру и дру -
гим ме сти ма. У Кра ље ву смо по ма га ли
ста нов ни штву да са ни ра по сле ди це
од зе мљо тре са и по ру ши 177 не у слов -
них обје ка та за жи вот, док смо одр -
жа ва њем мо сног пре ла за на ре ци Лим


